

Bábkové divadlo bude vzdelávať umením

- **Bábkové divadlo na Rázcestí pripravuje od septembra dva nové projekty, ktorých cieľom je prepojenie vzdelávania a divadla. Určené sú pre deti rôznych vekových kategórií, pedagogických pracovníkov ale aj verejnosť.**

Inovatívne metódy spolupráce škôl, divadla a verejnosti, ktoré sú založené na zážitku a participácii, prináša do Banskej Bystrice EDUFEST. Ide o projekt Bábkového divadla na Rázcestí (BDNR), ktorého zriaďovateľom je Banskobystrický samosprávny kraj, a ktorý od septembra do decembra, vždy dva dni v mesiaci, vytvorí priestor pre inú vekovú kategóriu detí a tiež pre pedagogických pracovníkov a verejnosť.

„Je to prvý medzinárodný festival participatívneho divadla a rozvoja publika. Ide o pilotný projekt v rámci divadla na Slovensku a prvý v danej oblasti. Počas festivalu sa budú konať vzdelávacie workshopy na témy ako využiť divadlo a potenciál divadla v školskej a osobnej praxi či ako prostredníctvom divadelných techník cielene rozvíjať kreativitu a emocionálny a mentálny rast osobností,“ hovorí riaditeľka BDNR Iveta Škripková.

Vzdelávacie aktivity sú úzko napojené na divadelné predstavenia s diskusiami a analýzou tém a estetického a etického zážitku z divadla. Na EDUFEST-e vystúpia slovenské, české a ukrajinské divadlá a významní odborní lektori a lektorky z oblasti vzdelávania divadlom a rozvoja kreativity v napojení na školskú prax z Čiech, Ukrajiny, Slovinska, Slovenska a Veľkej Britá-

nie. Na záver festivalu sa uskutoční medzinárodné kolokvium.

„Bábkové divadlo na Rázcestí sa systematicky venuje rozvoju a priezračnému spojeniu vzdelávania a umenia. Na Slovensku výrazne klesá záujem mladých ľudí o živé umenie a divadlo a ich pozornosť sa presúva na sociálne siete. To sa prejavuje minimálnou úrovňou kultúrnej, estetickej a divadelnej gramotnosti. Naše projekty otvárajú priestor na to, aby sa cez neformálne vzdelávanie dostala kultúra, divadlo a umenie bližšie k verejnosti, k deťom a generáčne rôznym komunitám. Domnievame sa, že v tejto náročnej post-covidovej a vojnovou skúšanou dobe sú dané projekty kľúčové pre vytváranie pozitívneho prostredia v našej spoločnosti,“ dopĺňa Iveta Škripková.

Druhým kľúčovým projektom, ktorý pripravuje BDNR, je nový akreditovaný kultúrno-spoločenský a umelecko-vzdelávacie program divadla a občianskeho združenia Pedagog pôsobiaceho pri PF UMB pod názvom ATELIÉR OBJAV[ME] DIVADLO[M]!

Je to projekt neformálneho vzdelávania divadlom zameraný na verejnosť a na pedagogických pracovníkov a pracovníčky, schválený Národným inštitútom vzdelávania

a mládeže pre roky 2023 – 2027. Program bude prebiehať v úzkej spolupráci BDNR a PF UMB, jeho cieľom je vedome modelovať pozitívny vzťah k umeniu a divadlu, estetickú a kultúrnu gramotnosť budúcich divákov a diváčok, stimulovať kreativitu potrebnú pre sebarealizáciu človeka, formovať poznanie divadla a jeho podstaty, ako aj využitie potenciálu divadla v odbornej školskej a sociálnej praxi.

„BBSK podporuje EDUFEST finančnou spoluúčasťou a bude participovať aj na finančných nákladoch na akreditované školenia. Máme záujem získať na tento účel erudovaných lektorov, ktorí budú školiť jednotlivých záujemcov, aby sme poukázali na dôležitosť a význam umenia a kultúry v živote nás všetkých,“ uzavrel Peter Černek, riaditeľ odboru kultúry Úradu BBSK.

EDUFEST vzniká v spolupráci s rôznymi divadlami a vzdelávacími združeniami, napr. DOX Praha, EduDráma Bratislava, Divadelný ústav, Kunsthalle Praha, Post belum a pod. Záštitu nad festivalom prevzala ministerka kultúry Silvia Hroncová. Festival podporil Fond na podporu umenia a Banskobystrický samosprávny kraj.

Viac informácií nájdete na bdnr.sk/edufest

(len)

Malí čitatelia budú môcť opäť stráviť Noc v knižnici

- **Posledný septembrový piatok bude aj tento rok rezervovaný pre všetkých, ktorí by radi spoznali regionálne knižnice v netradičnej atmosfére. Podujatie Noc v knižnici vstupuje už do svojho druhého ročníka a opäť sľubuje bohatý program.**

Odborné prednášky zo sveta vedy i histórie, literárne autorské a inšpiratívne besedy pre deti

i dospelých, tvorivé dielne, výstavy ale aj divadelné predstavenia. To všetko a ešte omnoho viac čaká na

návštevníkov Noci v knižnici už v piatok 29. septembra. Sprevádzať ich bude netradične